
ATA DA 017ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE SETEMBRO DE 2017, EM 

HOMENAGEM AO MOVIMENTO DA RENOVAÇÃO CARISMÁTICA 

CATÓLICA E PELA PASSAGEM DOS 50 ANOS DE SURGIMENTO 

NO MUNDO 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Convido, neste momento, as autoridades que 

irão compor a mesa e que serão nominadas a seguir: 

Senhor padre Leandro Rech, neste ato 

representando o reverendíssimo senhor bispo da 

Arquidiocese de Florianópolis, Dom Wilson Tadeu 

Jönck;  

Senhor diretor espiritual do Conselho da 

Renovação Carismática Católica, padre Cláudio 

Peters; 

Senhor segundo-tenente Carlos Alberto 

Schneiders, neste ato representando o senhor 

comandante de 63° Batalhão de Infantaria coronel 

André Vicente Scafutto de Menezes; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Joinville Maurício Peixer, neste ato representando 

o excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 

vereadores de Joinville, Fernando Krelling; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São José, Carlos Eduardo de Souza Martins; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Itajaí, Roberto Rivelino da Cunha; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

homenagem ao Movimento da Renovação Carismática 

Católica e pela passagem dos 50 anos de surgimento 

no mundo. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. 

(Procede-se à execução do hino). 

 Convido, ainda, para compor a mesa, a Senhora 

presidente do Conselho Estadual da Renovação 



Carismática Católica em Santa Catarina, Luciana 

Neves Pereira Alves. 

Saúdo e registro a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Criciúma, Salésio Lima; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Içara, Higor Robetti Battisti; 

Senhor coordenador estadual da Juventude 

Teilor Topanotti; 

Senhor seminarista Alex Macedo de Liz Júnior, 

neste ato representando o reverendíssimo senhor 

reitor do Seminário Convívio de Emaús da 

Arquidiocese de Florianópolis, padre Vânio da 

Silva; 

Representantes da Comunidade Betânia; 

Senhora chefe de gabinete da secretaria de 

estado de Assistência Social, Trabalho e 

Habitação, Kelly Dalla Lama. [Degravação: Tayliny 

da Silva] 

 A seguir teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas) 

Neste momento, então, faço uso da palavra na 

qualidade de autor do requerimento que ensejou 

esta sessão. 

 Gostaria, inicialmente, de agradecer a 

compreensão de todos em razão do atraso no início 

desta sessão especial. Mas o atraso, 

evidentemente, é justificável, porque as questões 

de mobilidade aqui na região já são difíceis, e 

hoje, de modo especial, ficaram complicadas em 

função de acidentes que aconteceram à tarde e no 

início desta noite. Mas o importante é que todos 

estão aqui e bem. Conseguimos, com a presença de 

todos, um grande número de pessoas, realizar esta 

importante sessão especial. 

 Gostaria, com muita alegria, de cumprimentar 

a sra. presidente do Conselho Estadual da 

Renovação Carismática Católica em Santa Catarina, 

Luciana Neves Pereira Alves; o revmo. padre 

Leandro Rech, neste ato representando o bispo da 

Arquidiocese da Capital; o revmo. padre Cláudio 



Peters, e dizer que é uma alegria encontrá-lo 

nesta sessão. [Degravação: Taquígrafa Cristiany]  

Saúdo o segundo-tenente Carlos Alberto 

Schneiders, neste ato representando o coronel 

comandante do Batalhão de Infantaria do estado de 

Santa Catarina; os vereadores já nominados e 

também os que chegaram durante a sessão. 

Faço um cumprimento, muito especial, às 

pessoas que vieram das várias cidades do nosso 

querido estado. 

Promover esta sessão especial em homenagem aos 

50 anos de surgimento da Renovação Carismática no 

mundo, para a Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina, é muito mais do que realizar apenas um 

ato formal. O que queremos celebrar nesta noite 

com todos vocês é este sentimento de renovação que 

há cinco décadas representa uma nova forma de ver, 

sentir, promover e valorizar a vida e de construir 

uma ação que une milhões de pessoas mundo afora. 

Não por acaso este movimento chama-se 

Renovação Carismática. Essas duas palavras, lidas 

de forma separadas, também são carregadas de 

significados importantíssimos: renovar é tornar 

algo outra vez novo, atrativo, especialmente neste 

caso oferecer uma nova prática para a milenar 

tradição e uma nova leitura aos ensinamentos que 

nos deixaram o próprio Cristo e os evangelistas; e 

carisma, além de ser um dom extraordinário, de 

encantamento, é na origem da palavra uma graça 

divina.  

Isso explica muito acerca dos acontecimentos 

que transportaram este movimento mundial desde as 

suas primeiras manifestações, há cinco décadas, 

nos Estados Unidos, até os dias atuais. E é 

exatamente por conta da importância deste 

movimento na vida de tantas pessoas que estamos 

aqui, nesta noite, no Parlamento Catarinense, 

celebrando este importante momento.  

Santa Catarina, tão distante do local do 

surgimento da renovação carismática, também 

comemora a sua existência, o seu crescimento e o 

interesse que este movimento desperta em milhares 

e milhares de pessoas.  



E, no momento em que verificamos muitas 

manifestações de intolerância, de radicalismo e de 

falta de humanidade, é nobre, muito nobre o 

sentimento de renovação que fez a Igreja Católica 

se tornar mais próxima dos jovens, das pessoas, 

enfim, mais próxima das famílias. Também é muito 

nobre o investimento nas ações sociais, iniciativa 

que fortaleceu os laços e os ideais da Igreja que 

de forma tão apropriada e acentuada marcam também 

a trajetória da Renovação Carismática no Brasil e 

no mundo. 

Do mesmo modo, verificamos que os eventos da 

Renovação estão cada vez mais cheios de jovens, e 

isso é até reconfortante. Eventos gigantescos no 

Brasil afora estão reunindo as novas gerações 

deste país e plantando nelas o desejo de ajudar, 

de cooperar, de voluntariar, enfim, de seguir com 

fervor os ensinamentos da Renovação. [Degravação: 

Taquígrafa Elzamar]         

Penso que, apesar do caráter institucional da 

Renovação Carismática dentro da estrutura oficial, 

é inegável que essa iniciativa tem sido 

responsável pelo reencontro das pessoas com a sua 

fé e com os mais nobres sentimentos cristãos.  

Para todas as pessoas aqui presentes e para 

aqueles que não puderam estar presentes, mas que 

estão irmanados e sintonizados com este movimento 

e este momento, meu desejo é que possam continuar 

neste caminho, que é do bem e para o bem; para as 

pessoas que representam aqui as dez dioceses 

distribuídas em todo estado - Florianópolis, 

Chapecó, Rio do Sul, Blumenau, Caçador, Criciúma, 

Tubarão, Joaçaba, Lages e Joinville - fica o nosso 

respeito, admiração e os votos da continuação de 

um bom trabalho.  

Enfim, desejo que todas as pessoas envolvidas 

nessa nobre causa fortaleçam-se ainda mais na 

missão de continuar renovando, sem nunca esquecer 

aquilo que é milenar e que desde sempre deve unir 

todas as pessoas, que é seguramente o amor ao 

próximo.  

Parabéns a todos, sobretudo aqueles que serão, 

neste momento, homenageados! E rogo a Deus que 



lhes dê saúde para continuarem esta bela missão no 

nosso querido estado.  

Abraço a todos!  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A seguir convido a mestre de cerimônias para 

proceder à nominata de todos que serão 

homenageados nesta noite.  

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) - 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta homenagem 

ao Movimento da Renovação Carismática Católica e 

pela passagem dos 50 anos de surgimento no mundo.  

O Movimento teve início nos Estados Unidos e 

se espalhou pelo mundo. No Brasil expandiu-se 

rapidamente e, atualmente, encontra-se presente em 

todos os estados brasileiros, incluindo o Distrito 

Federal. No estado de Santa Catarina o Movimento 

existe há 41 anos.  

A Renovação Carismática Católica está presente 

em mais de 200 países, com mais de 40 milhões de 

pessoas engajadas transformando vidas pela ação do 

Espírito Santo.  

Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

estadual José Nei Ascari para fazer a entrega das 

homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

presidente do Conselho Estadual da Renovação 

Carismática Católica de Santa Catarina, Luciana 

Neves Pereira Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Peço que a senhora Luciana permaneça à frente. 

Por sua brilhante atuação na presidência do 

Conselho Estadual da Renovação Carismática Católica 

de Santa Catarina, recebe neste momento a honraria 

a senhora Luciana Neves Pereira Alves. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

reverendíssimo padre Leandro Rech, neste ato 

representando o reverendíssimo bispo da 



Arquidiocese de Florianópolis, Dom Wilson Tadeu 

Jönck. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Alice da Silva Carvalho, pioneira da Renovação 

Carismática Católica em Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Richardson Cesconetto, secretário-geral do 

Conselho Estadual.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

reverendíssimo padre Cláudio Peters, diretor 

espiritual do Conselho Estadual. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Claudia Aparecida Scheid Pereira, neste ato 

representando o fundador da comunidade Arca da 

Aliança, em Joinville, senhor diácono Elias Dimas 

dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

reverendíssima irmã Sandra Mara de Paula, neste 

ato representando todos os religiosos do estado de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Dando continuidade à solenidade, o Parlamento 

catarinense fará a entrega de certificados às 

personalidades que contribuíram para a construção 

dessa valorosa história. 

Convido para receber o certificado a senhora 

Daiana Rehbein, presidente do Conselho da Diocese 

do município de Chapecó. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado a senhora 

Lidiane da Silva Cunha, presidente do Conselho na 

Arquidiocese do município de Florianópolis.  



(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Eduardo Mauro, presidente do Conselho da Diocese 

de Blumenau.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Valdir Marafigo, neste ato representando a 

presidente do Conselho da Diocese do município de 

Caçador, senhora Tereza Stokolosa. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Gilmar Ricardo, presidente do Conselho da Diocese 

do município de Criciúma. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Alexander Souza de Oliveira, presidente do 

Conselho da Diocese do município de Tubarão.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado a senhora 

Luciana Neves, neste ato representando o 

presidente do Conselho da Diocese do município de 

Joaçaba, senhor Douglas Dal Zotto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado a senhora 

Alice da Silva Carvalho, neste ato representando o 

presidente do Conselho da Diocese do município de 

Lages, o senhor Júlio César de Souza. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Bento Albano, presidente da Diocese do município 

de Joinville.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Pedro Manoel da Silva, presidente do Conselho 

Estadual no período de 2008 a 2011, e atual 

coordenador do Ministério de Fé e Política.  



(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Adriano José Mendes, presidente do Conselho 

Estadual no período de 2012 a 2015.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Salésio Lima, o vereador do município de Criciúma, 

com conselho de mandato acompanhado pelo 

Ministério de Fé e Política.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o certificado o senhor 

Roberto Rivelino da Cunha, vereador do município 

de Itajaí, com conselho de mandato acompanhado 

pelo Ministério de Fé e Política.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

Convido para receber o certificado o vereador 

do município de São José, com conselho de mandato 

acompanhado pelo Ministério de Fé e Política, 

senhor Caê Martins. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Agradeço ao senhor deputado pela entrega das 

homenagens.  

Seria homenageado também, nesta noite, o 

presidente do Conselho da Diocese do município de 

Rio do Sul, senhor Valdir Marcelo Cardoso. 

Muito obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) – 

Convidamos para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados e em nome da instituição homenageada, 

a senhora presidente do conselho da Renovação 

Carismática Católica em Santa Catarina, Luciana 

Neves Pereira Alves.  

A SRA. LUCIANA NEVES PEREIRA ALVES – Sr. 

deputado José Nei Ascari, demais componentes da 

mesa, todas as pessoas aqui presentes, srs. 

padres, religiosas, coordenadores diocesanos, 

legisladores, coordenadores de ministérios, 

coordenadores estaduais, ex-coordenadores 



estaduais, amado povo carismático do estado de 

Santa Catarina, boa noite! A paz de Jesus! 

É com muita alegria que eu me dirijo a vocês, 

em nome de toda Renovação Carismática Católica de 

Santa Catarina, dos mais de 600 grupos de oração 

espalhados por todo estado e de todos os 

homenageados desta noite.  

Vivemos um momento histórico para a RCC de 

todo o mundo, do Brasil e de Santa Catarina, em 

virtude desses 50 anos, e estamos felizes, 

emocionados e agradecidos a Deus por estarmos 

aqui. O Movimento, nas palavras de um dos 

pioneiros no Brasil, Reinaldo Bezerra, é uma 

desenhada estratégia de Deus para os tempos 

modernos, uma redescoberta da pessoa do Espírito 

Santo e sua ação na igreja e no mundo.  

Representa hoje uma parcela do povo que ora, 

que louva, que trabalha para uma sociedade mais 

justa, mais fiel e mais santa. Para nós, 

carismáticos, 50 anos é apenas um ponto de 

partida, mas também temos certeza de que este 

tempo e neste tempo o mover do espírito alcançou 

famílias, jovens, idosos, crianças e adultos que 

puderam e podem testemunhar uma vida nova em Deus, 

pessoas restauradas, agentes de transformação no 

mundo.  

 O Papa Francisco nos intitulou como uma 

corrente de graça, porque dessa espiritualidade 

nasceram e nascem tantas novas expressões, novas 

comunidades, institutos, congregações. Ele viu e 

vê a RCC como uma mãe geradora de filhos para a 

Igreja, com seus diversos carismas para o bem da 

humanidade. [Degravação: Taquígrafa Sara] 

Somos um povo bem disposto e preocupado com as 

questões políticas e sociais também. Temos o 

Ministério de Fé e Política que tanto se esforça 

para que os valores cristãos mais caros da nação 

brasileira, como a família, não sejam subtraídos 

de nosso meio, e se dedica para que o espírito 

evangélico seja o norte verdadeiro a inspirar os 

nossos governantes. 

Vimos como um grande sinal de Deus esta sessão 

acontecer na Semana da Pátria, e nas vésperas de 

nosso congresso estadual que acontece pela décima 



sexta vez, dos dias 14 a 17 deste mês, na cidade 

de Videira, visto que estamos em campanha de 

oração e de jejum por nosso país e por este evento 

jubilar.  

Queremos aqui também, nós todos, famílias 

carismáticas, clamar o Espírito Santo, para que o 

seu fogo abrasador, como no ato dos apóstolos, 

capítulo II, toque todos os que entrarem nesta 

Casa de Leis, aonde tantas decisões são tomadas. 

Que o sangue precioso de Cristo Jesus esteja sobre 

este lugar e reine seu senhorio para sempre! E 

nós, como apóstolos e apóstolas da efusão do 

Espírito Santo que somos, sob a interseção da 

Virgem de Pentecostes, convidamos cada um, cada 

uma para que possamos por alguns segundos 

permanecer em estado de oração nesta Casa.  

Se quiserem elevar os seus braços ao céu, 

render no seu coração uma oração, peçam, meus 

irmãos! O Senhor nos deu uma oportunidade, aqui 

nesta Casa Legislativa, neste lugar onde tantas 

decisões são tomadas, para que de fato possamos 

pedir a ação do Espírito Santo: Senhor, diante de 

tua presença colocamo-nos e pedimos que venhas a 

nós com teu poder e tua graça; tu és o batizador; 

derrama teu espírito sobre todos nós que estamos 

aqui, de maneira muito particular naqueles que 

trabalham nesta Casa para legislar por Santa 

Catarina; nós colocamos e entregamos tudo em tuas 

mãos, Senhor, porque confiamos na tua soberana 

presença! Muito obrigada, Senhor! Bendito seja o 

teu poderoso nome! Amém! Aleluia!  

Que nós possamos permanecer assim, como o 

Senhor nos chamou a ser, apóstolos e apóstolas da 

efusão do Espírito Santo! E, antes de deixar esta 

tribuna, gostaria de convidar para ocupar este 

lugar de fala, o padre Cláudio e os sacerdotes, 

para que nos dêem uma benção. Gostaria de 

finalizar minha fala com a benção sacerdotal dos 

padres presentes. 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PADRE CLÁUDIO PETERS– O Senhor esteja 

convosco! Ele está no meio de nós! Que Deus Pai de 

infinita misericórdia derrame sobre cada um de nós 

que está aqui nesta noite, sobre todo este 



ambiente e sobre todas as pessoas que trabalham na 

Casa a sua benção protetora! Em nome do Pai, do 

Filho e do Espírito Santo! Amém! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Nei Ascari) - 

A Presidência gostaria de cumprimentar a Luciana 

por sua manifestação. Queremos, mais uma vez, 

saudar a todos e cumprimentar de modo especial os 

homenageados e homenageadas desta noite. 

Faço aqui uma citação muito especial ao 

querido amigo Salésio Lima, vereador de Criciúma. 

Conheço seu trabalho, sua dedicação e 

comprometimento. Tenho certeza de que isso está 

presente no trabalho de todos os demais 

homenageados.  

Tenho certeza de que todas essas homenagens 

são muito justas. O trabalho que vocês fazem, 

fortalecendo este movimento em toda Santa 

Catarina, é extraordinário. 

Quero fazer aqui, também, uma referência a 

nossa colaboradora Fran Lima, que foi quem 

organizou toda esta sessão especial, e faço uma 

saudação também a todos os servidores da Casa que 

estiveram ou estão envolvidos nesta sessão muito 

especial.  

Desejo que todos retornem bem aos seus lares. 

Muitos aqui terão um chão muito grande pela 

frente, uma caminhada longa, mas tenho certeza de 

que todos chegarão bem. Esta Casa permanece à 

disposição de todos e de todas.  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com seu 

comparecimento.  

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.)  

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. [Degravação: Iago 

Zilli Seemann][Revisão: Taquígrafa: Cristiany] 

 

 


